

Нашъ бивуакъ
на берегу Та-
рима.

Какъ разъ въ концѣ такого мертваго сезона, именно въ послѣд-
нихъ числахъ января 1885 г., пришли мы на Лобъ-норъ. Лишь одною
недѣлею позднѣе явились мы сюда и въ 1877 году при первомъ по-
сѣщеніи описываемаго озера. Такимъ образомъ въ обѣ весны мы за-
хватили самый ранній пролетъ птицъ и наблюдали его на одномъ и
томъ же мѣстѣ. Уступая просьбамъ лобъ-норцевъ, мы первоначально
поставили теперь свой бивуакъ немнога ниже по Тариму возлѣ д. Новый
Абдалъ, гдѣ и пробыли десять сутокъ. Время это было посвящено при-
веденію въ порядокъ записокъ о зимнихъ изслѣдованіяхъ и ближайшему
знакомству съ мѣстными жителями; отправлены также были черезъ
Кунчиканъ-бека извѣстія на родину о нашемъ путешествіи, но они къ
сожалѣнію не сразу туда дошли. Охотничіи экскурсіи въ ближайшихъ
окрестностяхъ нашей стоянки еще мало доставляли добычи. Неудачна
также была и охота за тигромъ, который ночью задавилъ у насъ со-
баку, а у туземцевъ двѣ коровы. Выслѣдить звѣря безъ снѣга оказа-
лось невозможнымъ; поэтому мы караулили вечерами у задавленной
добычи, но тигръ рано не приходилъ; являлся же сюда ночью, когда
темь стояла хоть глазъ коли. Пробовали мы настороживать заряженную
винтовку, но и это ни къ чему не привело; такъ звѣрь и ушелъ со-
вершенно безнаказанно.

Къ наступленію валоваго прилета птицъ мы укочевали на прежнее
мѣсто, гдѣ стояли бивуакомъ въ 1877 году — на правомъ берегу Та-
рима, въ одной верстѣ отъ д. Старый Абдалъ. Здѣсь опять дважды было
произведено астрономическое опредѣленіе широты и долготы, такъ что
нынѣ пунктъ этотъ довольно вѣрно установленъ на географическихъ
картахъ.

Новый нашъ бивуакъ, фотографическій снимокъ котораго здѣсь
приложенъ, находился въ нѣсколькихъ шагахъ отъ берега Тарима. Двѣ
палатки и двѣ юрты поставлены были просторно; въ срединѣ сложенъ
багажъ; кухня устроена въ растрепавшейся юртѣ, гдѣ частью помѣща-
лись и казаки; верблюжки сѣдла и другія принадлежности выочень
сложены были нѣсколько въ сторонѣ. Сами верблюды, числомъ 64, за
неимѣніемъ для нихъ достаточнаго корма на Лобъ-норѣ, отправлены
были на р. Джахансай подъ присмотромъ четырехъ казаковъ, смѣнив-
шихся еженедѣльно. Предварительно однако мы привезли къ бивуаку
на своихъ верблюдахъ запасъ дровъ (тамариска) на все время стоянки.
Наконецъ слѣдуетъ сказать, что мѣсто, гдѣ мы теперь бивуакировали,
какъ показалъ опытъ еще первого нашего здѣсь пребыванія, было
отличное для наблюденія пролета птицъ и для охоты за ними.